

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊



2023年10月
<癸卯年八月廿九>

13 星期五

30℃
20℃

习近平同北马其顿总统彭达罗夫斯基就中北马建交30周年互致贺电

新华社电 10月12日，国家主席习近平同北马其顿共和国总统彭达罗夫斯基互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中国同北马其顿建交30年来，双方政治互信不断深化，传统友谊历久弥新，在基础设施建设、文

明互鉴、卫生等领域积累宝贵合作经验，取得丰硕成果，我对此深表赞赏。我高度重视中北马关系发展，愿同彭达罗夫斯基总统一道努力，持续加强政治引领，深化双方互信、友好、合作，以两国建交30周年为新起点，共同开辟中北马关系美好未来，更好造福两

国人民。

彭达罗夫斯基表示，北马其顿同中国建交30年来，双方相互尊重彼此发展战略选择，各领域合作日益密切。两国利益契合，合作潜力巨大。北马方愿同中方加强合作，促进共同发展，增进人民福祉。

习近平主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会强调

进一步推动长江经济带高质量发展 更好支撑和服务中国式现代化

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在江西省南昌市主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会并发表重要讲话。

他强调，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持共抓大保护、不搞大开发，坚持生态优先、绿色发展，以科技创新为引领，统筹推进生态环境保护和经济社会发展，加强政策协同和工作协同，谋长远之策、行长久之策、建久安之基，进一步推动长江经济带高质量发展，更好支撑和服务中国式现代化。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理

丁薛祥出席座谈会。

习近平在江西调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、江西省委书记尹弘、上海市委书记陈吉宁先后发言，就推动长江经济带高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省份主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，长江经济带发展战略实施近8年来，沿江省市和中央有关部门认真贯彻党中央决策部署，坚持共抓大保护、不搞大开发，坚持生态优先、绿色发展，扎实推进长江生态环境保护修复，积极促进

经济社会发展全面绿色转型，决心之大、力度之大前所未有，长江经济带发展发生了重大变化。思想认识发生重大转变，共抓大保护、不搞大开发成为共识；生态环境保护和修复取得重大成就，“一江碧水向东流”美丽景象重现；发展方式发生重大变革，创新驱动发展全面起势；区域融合实现重大提升，区域协同联动不断加强；改革开放取得重大进展，全方位对内对外开放态势加速形成。总的看，长江经济带发展成就有目共睹，发展质量稳步提升，发展态势日趋向好。同时也要看到，长江流域生态环境保护和高质量发展正处于由量变到质变的关键时期，取得的成效还不稳固，客观上还存在

不少困难和问题，要继续努力加以解决。

习近平指出，从长远来看，推动长江经济带高质量发展，根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发，在高水平保护上更大功夫。沿江各地生态红线已经划定，必须守住管住，加强生态环境分区管控，严格执行准入清单。各级党委和政府对划定的本地重要生态空间要心中有数，优先保护、严格保护。要继续加强生态环境综合治理，持续强化重点领域污染治理，统筹水资源、水环境、水生态，扎实推进大气和土壤污染防治，更加注重前端控污，从源头上降低污

染物排放总量。坚定推进长江“十年禁渔”，巩固好已经取得的成果。协同推进降碳、减污、扩绿、增长，把产业绿色转型升级作为重中之重，加快培育壮大绿色低碳产业，积极发展绿色技术、绿色产品，提高经济绿色化程度，增强发展的潜力和后劲。支持生态优势地区做好生态利用文章，把生态财富转化为经济财富。完善横向生态补偿机制，激发全流域参与生态保护的积极性。

习近平强调，要坚持创新引领发展，把长江经济带的科研优势、人才优势转化为发展优势，积极开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势。要加强科教资源的优化组合和科技创

新协同配合，围绕产业基础高级化和产业链现代化，积极布局新领域新赛道的引领性技术攻关，吸引聚集高层次科技领军人才，提升科技前沿领域原始创新能力，加快突破一批关键核心技术。大力推动产业链供应链现代化，接续实施增强制造业核心竞争力行动，培育壮大先进制造业，加快发展战略性新兴产业和未来产业，促进数字经济和实体经济深度融合。加强产业链协同合作，推动优势产业链、新兴产业建链。

习近平指出，要更好发挥长江经济带横贯东西、承接南北、通江达海的独特优势，更好联通国内国际两个市场、用好两种资源，提升国内大循环内

生动力和可靠性，增强对国际循环的吸引力、推动力，为构建新发展格局提供战略支撑。在产业发展上，沿江省市既要各展优势，又要协同发展、错位发展、联动发展。要统筹抓好沿江产业布局和转移，优化重大生产力布局，引导资金、技术、劳动密集型产业从东部向中西部、从中心城市向腹地有序转移。积极推进高水平对外开放，积极拓展国际经济合作新领域、新渠道。更好发挥沿江省市自贸试验区作用，在制度创新方面先行先试，促进沿江省市自贸试验区联动发展，为建设更高水平开放型经济新体制积累新经验，探索新路径。

(下转A2)

黄坤明王伟中会见中国移动董事长杨杰总经理董昕

羊城晚报讯 10月12日下午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中在广州会见了中国移动通信集团董事长杨杰、总经理董昕一行，双方围绕高质量推动新型信息基础设施建设、数字经济、深化央地合作等进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对杨杰、董昕一行到访表示欢迎，对中国移动长期以来对广东经济社会发展特别是通信事业发展大力支持表示感谢。他说，中国移动一直在粤深耕布局，积极参与广东通信网络等基础设施建设，多年来双方务实合作紧密、成效明显。当前，广东正深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重

要讲话、重要指示精神，坚持以高质量发展为牵引，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。实现总书记赋予的使命任务，扎实推进中国式现代化的广东实践，需要强有力的新型信息基础设施网络作支撑。希望中国移动充分发挥央企和行业龙头带动作用，持续加大在粤5G、宽带网络、数据中心等新型信息基础设施的投资建设力度，深化与广东的科技创新合作，强化粤港澳大湾区信息基础设施建设，更有力支撑“百千万工程”实施，围绕粤港澳大湾区建设等重大机遇，以这次签署战略合作框架协议作为巩固深化双方务实合作的重要契机，充分发挥中国移动在“数智化”能力和产业

保障能力，在更好助力广东数字化发展中实现自身更大发展。广东将抓好此次双方签署战略合作框架协议的跟踪落实，继续大力支持中国移动在粤发展，全力打造市场化法治化国际化一流营商环境，为企业发展壮大创造更好条件、提供高效优质服务。

杨杰感谢广东对中国移动经营发展的支持帮助，表示中国移动一直将广东作为企业整体布局的战略重点，当前在粤各项业务发展势头良好。接下来，将紧紧抓住粤港澳大湾区建设等重大机遇，以这次签署战略合作框架协议作为巩固深化双方务实合作的重要契机，充分发挥中国移动在“数智化”能力和产业

生态整合方面的优势，进一步加大在粤各项投入，以更大力度积极参与广东新型信息基础设施建设，以优质高效的信息化服务更好支撑工业数字化、“百千万工程”、海洋强省建设等广东重点工作，推动双方务实合作上新水平。

省领导陈建文、王曦参加会议。

会见后，广东省政府与中国移动签署了《打造新型信息基础设施推动广东高质量发展战略合作框架协议》，双方约定将在新型信息基础设施建设、科技创新强省建设、数字政府和智慧城市建设、产业数字化转型、产业投资等领域开展进一步合作。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

外交部：目前已确认有3名中国公民在巴以冲突中不幸遇难，2人失联，数人受伤

中方将采取一切有效措施 保障中方人员和机构安全

新华社电 外交部发言人汪文斌12日就巴以冲突期间中国公民伤亡情况答记者问。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，新一轮巴以冲突已造成超万人伤亡，包括很多外国公民。目前已有22名美国

公民死亡，10多名英国公民死亡或失踪。发言人是否掌握目前中国公民伤亡情况？

汪文斌说，据了解，目前已确认有3名中国公民在冲突中不幸遇难，2人失联，数人受伤。“我们对遇难者表示沉痛哀悼，

向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。”

汪文斌表示，中国有关驻外外交机构正全力协调救治伤员，做好遇难者善后工作，敦促外方全力搜救失联人员，采取一切有效措施，保障中方人员和机构安全。



广交会开幕在即
提前探营看亮点

详见A3

杭州亚残运会火种 在广州完成采集 坐高铁抵达杭州

详见A4



杭州第4届亚洲残疾人运动会
The 4th Asian Para Games
火种采集仪式
Flame Lighting Ceremony

详见A4

广东将断崖式降温16℃？ 气象部门：假的，别信！

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：广东将出现“16℃断崖式降温”？10月12日，有网友在社交媒体发文称，广东将遭遇冷空气，出现剧烈降温。对此，广东省气象部门辟谣称，未来3-5天，广东大部气温在20℃-30℃之间。据悉，当晚，发布该“天气预报”的网友已被禁言。

12日，一名网友在今日头条平台发布了标题为《警报！注意！广东天气冷空气入侵，未来3-5天广东大部市县多云早

间。气象法规定，不是谁都可以预报天气，请以当地气象部门官方权威预报为准。

随后，中央气象台也转发了广东省气象部门的辟谣微博，并称该消息是“假的、别信”。据悉，该网友所用的气温预报图是中央气象台过去发布的寒潮气温预报图。

该网文引起不少网友关注，有网友向气象部门求证。

当日，广东省气象部门通过

新浪微博@广东天气回应称，未

来3-5天广东大部市县多云早

晚清凉，气温在20℃-30℃之

间。

当晚，发布广东“断崖式降

温16℃”网文的网友被今日头条禁言处理。

责编/袁婧 美编/黄文倩 校对/马曼婷

羊城晚报

汕泰青少年携手亮相汕头小公园上演“侨见汕头”快闪秀

执子之手
来番少年游

详见A6、相关报道见A8

广州市区天气预报：多云到晴，气温20℃到30℃，相对湿度55%到85%，吹轻微至和缓的东北风

国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15949号/全国发行8版，广州地区12版，东莞地区12版，深圳地区12版，珠中江地区12版

羊城晚报